
Родения от Бога не съгрешава  

Псалм 104 
 
1 Йоан 5:18  Знаем, че всеки роден от Бога не съгрешава; но оня, който се е родил от Бога, 
пази себе си, и лукавият не се докосва до него. 
 
1 Йоан 2:1-2  Дечица мои, това ви пиша, за да не съгрешите; но ако съгреши някой, имаме 
ходатай (Или утешител Вж. Йоан 14:16) при Отца, Исуса Христа праведния.  2  Той е 
омилостивение за нашите грехове, и не само за нашите, но и за греховете на целия свят. 
 
1 Йоан 3:9-10  Никой, който е роден от Бога, не върши грях, защото неговият зародиш 
пребъдва в Него; и не може да съгрешава, защото е роден от Бога.  10  По това се разпознават 
Божиите чада и дяволските чада; никой, който не върши правда, не е от Бога, нито оня, който не 
люби брата си. 
 
Римляни 7:9-25  И аз бях жив някога без закон, но когато дойде заповедта, грехът оживя, а пък 
аз умрях:  10  намерих, че самата заповед, която бе назначена да докара живот, докара ми смърт.  
11  Защото грехът, като взе повод чрез заповедта, измами ме и ме умъртви чрез нея.  12  Тъй щото 
законът е свят, и заповедта свята, праведна и добра  13  Тогава, това ли, което е добро, стана смърт 
за мене? Да не бъде! Но грехът ми причинява смърт чрез това добро нещо, за да се показва, че е 
грях, тъй щото чрез заповедта, грехът да стане много грешен.  14  Защото знаем, че законът е 
духовен; а пък аз съм от плът, продаден под греха.  15  Защото не зная какво правя: понеже не 
върша това, което искам; но онова което мразя, него върша.  16  Обаче, ако върша, това което не 
искам, съгласен съм със закона, че е добър.  17  Затова не аз сега върша това, но грехът, 
който живее в мене.  18  Защото зная, че в мене, сиреч в плътта ми, не живее доброто; понеже 
желание за доброто имам; но злото, което не желая, него върша.  19  Защото не върша 
доброто, което желая; но злото, което не желая, него върша.  20  Но ако върша това, което 
не желая, то вече не го върша аз, а грехът, който живее в мене.  21  И тъй, намирам тоя 
закон, че при мене, който желая да върша доброто, злото е близу.  22  Защото, колкото за 
вътрешното ми естество, аз се наслаждавам в Божия закон;  23  но в телесните си части 
виждам различен закон, който воюва против закона на ума ми, и ме заробва под греховния 
закон, който е в частите ми.  24  Окаян аз човек! кой ще ме избави от тялота на тая смърт?  25  
Благодарение Богу! има избавление чрез Исуса Христа, нашия Господ. И тъй, сам аз с ума 
слугувам на Божия закон, а с плътта - на греховния закон. 
 
1 Петрово 4:1-3  И тъй понеже Христос пострада по плът, въоръжете се и вие със същата мисъл, 
защото пострадалият по плът се е оставил от греха,  2  за да живеете през останалото в 
тялото време, не вече по човешки страсти, а по Божията воля.  3  Защото доволно е миналото 
време, когато сте живеели така, както желаят да живеят езичниците, като сте прекарвали в 
нечистоти, в страсти, във винопийства, в пирования, в опивания, и в омразните идолослужения. 
 
Ефесяни 4:17-32  Прочее, това казвам и заявявам в Господа, да не се обхождате вече, както се 
обхождат и езичниците, по своя суетен ум,  18  помрачени в разума, и странни на живота от Бога 
поради невежеството, което е в тях, и поради закоравяването на сърцето им;  19  които, изгубили 
чувство, са се предали на сладострастие, да вършат ненаситно всякаква нечистота.  20  Но вие не 
сте така познали Христа;  21  понеже сте чули, и сте научили от Него, (както е истината в Исуса),  
22  да съблечете, според предишното си поведение, стария човек, който тлее по измамителните 
страсти,  23  да се обновите в духа на своя ум,  24  и да се облечете в новия човек, създаден 
по образа на Бога в правда и светост на истината.  25  Затова, като отхвърлите лъжата, говорете 



всеки с ближния си истина; защото сме части един на друг.  26  Гневете се, но без да съгрешавате; 
слънцето да не залезе в разгневяването ви;  27  нито давайте място на дявола.  28  Който е крал, 
да не краде вече, а по-добре да се труди, като върши с ръцете си нещо полезно, за да има да 
отделя и на този, който има нужда  29  Никаква гнила дума да не излиза от устата ви, но онова, 
което е добро, за назидание според нуждата, за да принесе благодат на тия, които слушат;  30  и 
не оскърбявайте Светия Божий Дух, в когото сте запечатани за деня на изкуплението,  31  
всякакво огорчение, ярост, гняв, вик и хула, заедно с всяка злоба да се махне от вас;  32  а бивайте 
един към друг благи, милосърдни; прощавайте си един на друг, както и Бог в Христа е 
простил на вас. 
 
Римляни 8:1-16  Сега прочее, няма никакво осъждане на тия, които са в Христа Исуса, [които 
ходят, не по плът но по Дух].  2  Защото законът на животворящия Дух ме освободи в Христа 
Исуса от закона на греха и на смъртта.  3  Понеже това, което бе невъзможно за закона, поради 
туй, че бе отслабнал чрез плътта, Бог го извърши като изпрати Сина Си в плът подобна на 
греховната плът и в жертва за грях, и осъди греха в плътта,  4  за да се изпълнят изискванията 
на закона в нас, които ходим, не по плът, но по Дух.  5  Защото тия, които са плътски, копнеят 
за плътското; а тия, които са духовни, за духовното.  6  Понеже копнежът на плътта значи смърт; 
а копнежът на Духа значи живот и мир.  7  Защото копнежът на плътта е враждебен на Бога, 
понеже не са покорява на Божия закон, нито пък може;  8  и тия, които са плътски не могат 
да угодят на Бога.  9  Вие, обаче, не сте плътски, а духовни, ако живее във вас Божият Дух. 
Но ако някой няма Христовия Дух, той не е Негов.  10  Обаче, ако Христос е във вас, то при все, 
че тялото е мъртво поради греха, духът е жив поради правдата.  11  И ако живее във вас Духът 
на Този, Който е възкресил Исуса от мъртвите, то Същият, Който възкреси Христа Исуса от 
мъртвите, ще съживи и вашите смъртни тела чрез Духа Си, който обитава във вас.  12  И тъй, 
братя, ние имаме длъжност, обаче, не към плътта, та да живеем плътски.  13  Защото, ако 
живеете плътски, ще умрете; но ако чрез Духа умъртвявате телесните действия, ще живеете.  
14  Понеже които се управляват от Божия Дух, те са Божии синове  15  Защото не сте 
приели дух на робство, та да бъдете пак на страх, но приели сте дух на осиновение, чрез който и 
викаме : Авва Отче!  16  Така самият Дух свидетелствува заедно с нашия дух, че сме Божии чада. 


